

**新聞公報**  
**財經事務及庫務局局長展開莫斯科訪問行程（附圖）**  
**2016年4月12日（星期二）**

財經事務及庫務局局長陳家強昨日（莫斯科時間四月十一日）展開莫斯科的訪問行程，推廣香港作為全球領先的金融中心，並了解當地金融科技的發展。

陳家強首先到訪 Skolkovo 創科中心，中心獲俄羅斯政府重點資助、屬當地最重要的科學、科技及創新培育計劃。他與一班傑出的金融科技初創企業及加速器計劃的代表會面，聽取他們成功開發創新項目及開拓國際市場的經驗。

陳家強向他們介紹了香港金融科技方面的發展，並鼓勵這些企業開拓香港市場。

隨後陳家強出席了香港駐倫敦經濟貿易辦事處及投資推廣署合辦的午餐會，並發表演說，向俄羅斯投資者推介香港作為全球領先的金融中心所帶來的機遇。

他指出，香港作為最大的離岸人民幣市場，去年首次公開招股集資額全球排名第一，香港會在內地持續改革及開放下，爭取一切的機遇。

他說：「當內地與『一帶一路』沿線地區的經濟及貿易聯繫變得頻繁，人民幣的使用相信亦會增加，香港會繼續發展我們的人民幣業務網路，並鞏固與區內其他金融中心的聯繫。」

「我們已準備好為『一帶一路』沿線地區的國家和企業提供所需資金，致力發展成為『一帶一路』地區的集資中心。」

陳家強非常有信心內地與「一帶一路」沿線地區會是世界經濟增長的主要動力，他說：「香港會是俄羅斯公司爭取這個市場的最佳據點。」

他之後亦拜訪了莫斯科交易所執行董事會主席兼行政總裁 Alexander Afanasiev，雙方就證券市場和外匯交易的最新發展交換意見。

為鼓勵俄羅斯企業透過香港進入內地市場，陳家強與俄羅斯聯邦工商會副會長 Georgy Petrov 舉行會議，並向商會會員介紹香港作為連繫內地

與世界其他市場的獨特角色。

他亦禮節性拜會了中國駐俄羅斯大使李輝。

陳家強今日（莫斯科時間四月十二日）在莫斯科的第二天行程將出席莫斯科交易所年度論壇 2016，並就香港金融市場監管方面的最新發展發表演說。他亦會分別與俄羅斯副總理德沃爾科維奇及俄羅斯財政部副部長 Alexei Vladimirovich Moiseev 會面，就雙方共同關注的議題交換意見。

陳家強會於傍晚離開莫斯科前往拉脫維亞的里加進行第二站的訪問行程。

完







